

- 3 НОЯ 1983

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

г. Москва

# ЮБИЛЕЙ ПОЭТА — БОРЦА И ГУМАНИСТА

Как большой всенародный праздник отмечается в Туркменистане 250-летие основоположника национальной литературы, выдающегося мыслителя Востока Махтумкули.

Начавшись на родине поэта — в живописных местах долины Сумбара — Кара-Калинском районе, где состоялись поэтические чтения, театрализованные представления, красочные национальные состязания и игры, торжества пришли в Ашхабад. Разделить с туркменским народом радость большого праздника сюда приехали видные советские писатели и поэты Герои Социалистического Труда Ч. Айтматов, М. Танк, С. Рустам, лауреат

Ленинской премии Е. Исаев, народный поэт Кабардино-Балкарии К. Кулиев, другие мастера художественного слова.

Посланцы братских литератур, ученые, критики стали участниками симпозиума «Прогрессивные национальные традиции и опыт современной советской поэзии». На этой встрече отмечалось, что классическое литературное наследие прошлого, в том числе поэзия Махтумкули, — действенное оружие современности, которое помогает бороться за идеалы добра, правды, справедливости, воспитывает людей на примерах высокой морали, служит

образом для многих поколений литераторов.

Участие друзей из братских республик украсило многие мероприятия, приуроченные к знаменательному событию. Они стали почетными гостями на открытии республиканской художественной выставки «Махтумкули и его эпоха», развернутой в Государственном музее изобразительных искусств Туркменской ССР. Парад премьер, посвященных поэту, состоялся и в семи театрах республики. Под девизом «Мечты Махтумкули сбылись» проходит кинофестиваль туркменских фильмов. Театрализованным праздником улицы Махтум-

кули — одной из главных магистралей туркменской столицы — завершился праздник поэзии. На разных языках многонациональной Родины, сплетаясь в венок дружбы и братства, звучали на нем стихи Махтумкули, произведения поэтов из братских республик, приуроченные к юбилею.

Классику туркменской литературы посвящено состоявшееся сегодня торжественное заседание. Его открыл первый секретарь ЦК Компартии Туркменистана М. Г. Гапуров.

С докладом «Великий поэт и мыслитель» выступил Председатель Совета Министров Туркменской ССР Ч. С.

Каррыев. В докладе подчеркивалось, что силой своего могучего гения Махтумкули сумел раздвинуть границы века, предвосхитить счастливое светлое будущее своей родины и народа. Туркменская советская литература, достигшая ныне небывалого расцвета, успешно развивается в едином русле многонациональной советской литературы, получила признание в нашей стране и за рубежом.

Слова любви и признательности к великому поэту звучали в выступлениях посланцев братских республик, туркменских писателей.

АШХАБАД.

(ТАСС).